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Interpelacje międzysesyjne do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Artur Buszek, Michał Starobrat oraz
Łukasz Wantuch.

W sprawie nowej funkcji działki przy ul. Czarnogórskiej interpeluje radny Michał Starobrat. W
imieniu mieszkańców Woli Duchackiej prosi o zmianę funkcji działki po dawnej wymiennikowni MPEC
na brakujące w tej okolic miejsca parkingowe. – Działka należy do Gminy Miejskiej Kraków, ale została
oddana w użytkowanie wieczyste osobom prawnym. Mieszkańcy pytają, czy istnieje możliwość jej
wykupu lub dzierżawy na potrzeby ogólnodostępnego parkingu – pisze radny w interpelacji.

Radny Artur Buszek interpeluje w sprawie procedury naboru do szkół dla obcokrajowców oraz
asystentów międzykulturowych. Kraków jako miasto otwarte przyciąga nowych mieszkańców również
z zagranicy. Szczególnie dużo mieszka w naszym mieście migrantów zza wschodniej granicy. - Osoby
te wybierając Kraków jako swoje nowe miejsce do życia przybywają tu z rodzinami. Powinno nam
wszystkim zależeć na ułatwieniu im przystosowania się do życia w nowych warunkach oraz na
edukacji ich dzieci, które będą również stanowić o przyszłości miasta. Dlatego też ze strony miasta
powinno się uczynić wszystko, aby ułatwić dzieciom migrantów dostęp do edukacji – pisze radny w
interpelacji. Z informacji, jakie posiada radny wynika jednak, ze osoby te napotykają problemy
związane m.in. z różnymi procedurami naboru dla obcokrajowców do placówek oświatowych. Dlatego
też radny Buszek prosi o informacje: czy rzeczywiście obecnie w różnych placówkach procedury
naboru dla dzieci obcokrajowców różnią się od siebie? Jeżeli tak, to czy zostały podjęte prace mające
na celu wdrożenie jednolitej procedury dla wszystkich placówek oświatowych? - Inną pomocą
adresowaną do dzieci migrantów są powołani asystenci międzykulturowi. Jednak i tu pojawiają się
pewne wątpliwości co do informowania migrantów odnośnie możliwości wsparcia przez asystentów,
procedury ich naboru i liczby asystentów względem zapotrzebowania, warunków zatrudnienia
asystentów. Dlatego też proszę o informację: Czy są opracowane procedury powoływania asystentów
międzykulturowych? Ilu obecnie w Krakowie pracuje asystentów w stosunku do liczby uczniów, które
mogłyby zostać objęte ich wsparciem? Na jakich warunkach obecnie zatrudniani są asystenci
międzykulturowi (umowa o prace, zlecenie etc.) i czy te warunki są jednolite dla wszystkich
asystentów? – pyta radny w interpelacji. Radny prosi też o informacje dotyczące wykorzystania
subwencji oświatowej przeznaczonej na mniejszości narodowe i etniczne. W jakiej wysokości została
udzielona subwencja w tym obszarze i jak konkretnie została wydatkowana.

Radny Łukasz Wantuch interpeluje w sprawie odpowiedzi na poprzednią interpelację w sprawie
odpadów komunalnych. - W ustawie o utrzymaniu czystości zapisana jest możliwość zwolnienia z
części opłaty, jeżeli ktoś ma kompostownik. Jednak nigdzie nie ma zapisu, że zmniejszenie opłaty
pozwala radzie gminy na zwolnienie z obowiązku posiadania pojemnika lub worka na śmieci - czyli
zmniejszenie opłaty nie jest tożsame z możliwością zwolnienia z posiadania pojemnika. Taki
obowiązek wynika z rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu
selektywnego zbierania opadów, czyli aktu prawnego nadrzędnego nad aktem prawa lokalnego, jakim
jest uchwała rady gminy. Rozporządzenie mówi wyraźnie, że pojemników musi być 5 i również tutaj



nie ma takiego przepisu zwalniającego. A zatem czy możliwe jest pójście krok dalej i wprowadzenia
zapisu, że zmniejsza się ogólną opłatę za wywóz śmieci, jeżeli dana osoba korzysta tylko z trzech
pojemników? Byłby to powrót do starego systemu, który był lepszy – pisze radny w interpelacji.


